Die Bogenlédnge der Normalparabel Giber [0 ; 3]
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1. Trick: Partielle Integration mit einer multiplikativen 1!

2. Trick: Additionvon 0 (+ 1 - 1) im Zahler des Integrals und Zerlegung des Integrandenbruches reproduzie
das Ausgangsintegral mit negativem Vorzeichen (nach Kirzen der Wurzel) !

3. Trick: Reproduziertes Integral nach links bringen und durch 2 teilen !

Substitution: U=2%x ++1 + 4-x2
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Will man ohne die "Ublen" Tricks auskommen muf} man anders substituieren ! - Also - Neue Substitution

(ev - e) = %-sinh(u)
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Die Bogenlédnge der Normalparabel Giber [0 ; 3]

Nun versuchen wir es im folgenden anders:

arcsinh(6)

3
| = {\/1 + 4-x% dx = { \/1 + %'(e“—e‘“>2 ' %'(e“+e‘“>' du

arcsinh(6)

S f J4 + e2-2:e2 . (e¥+e) - du
0

arcsinh(6) arcsinh(6)

: f Je2i2+e 2 . (ev+e) - du % f (eu+evP - du
0

0

|
© |-

arcsinh(6) -
-5 [ (eMe2ee®)-du- o E-ezu £ 20U - e }am” (6)
0
0

Die Aufldsung unserer Substitutionsgleichung nacHiihrt zunéchst zu einer quadratischen Gleichung in
e

( Die 2. L6sung der quadratischen Gleichung spielt keine Rolle, weil fir &l gilt: ¢ >0!)

Damit ist: arcsinh(6)= In(6 + /37) = 2,4918

Zur ldentifikation der Stammfunktionsterme wird eingesetzt:
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( Ein biBchen Rechnung muf3 schon sein !)
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Fuir alle, die zu faul zum Rechnen sind:
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ged.



